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 W ostatnich miesiącach zwiększyła się popularność programu "Strategia dla Polski", tzn. 

wzrósł odsetek respondentów, którzy o nim słyszeli. Wiąże się to zapewne z pracami rządu i 

skierowaniem do Sejmu ustawy budżetowej oraz innych ustaw, wchodzących w skład programu. 

Ze styczniowego1 sondażu (podobnie jak z listopadowego) wynika, że ponad dwie piąte 

ankietowanych słyszało o programie, podczas gdy we wrześniu - tylko jedna trzecia (tab. 1).  

  

Tabela 1 w procentach 

Czy słyszał(a) Pan(i)   Wskazania respondentów według terminów badań: 

o programie "Strategia 
dla Polski"? 

czerwiec 
  '94   

lipiec 
  '94  

wrzesień   
'94 

listopad   
'94 

styczeń 
  '95 

  Tak, słyszałe(a)m 
  Nie, nie słyszałe(a)m 

   34 
   66 

    33 
    67 

    32 
    68 

    43 
    57 

   42 
   58 

 

 Wiedza o istnieniu programu wiąże się, podobnie jak w poprzednich sondażach na ten 

temat, przede wszystkim z wykształceniem, dochodami i pozycją społeczno-zawodową badanych 

(por. tabele aneksowe) - im są wyższe, tym większy odsetek respondentów, którzy o programie 

słyszeli. (Dla przykładu: spośród osób z wykształceniem podstawowym słyszało o programie 

tylko 30%, a z wykształceniem wyższym - 79%.) Informacje o programie docierają zatem w 

większym stopniu do grup o wyższym statusie społecznym, bardziej zainteresowanych sprawami 

publicznymi, o większej kompetencji obywatelskiej.   

 Częściej niż inni słyszeli o programie mężczyźni, mieszkańcy miast, zwłaszcza 

największych (pow. 500 tys. ludności), osoby w wieku 35-64 lata; w mniejszym stopniu - 

respondenci najstarsi (65 i więcej lat) i najmłodsi (do 24 lat). Najrzadziej informacje o programie 

docierają obecnie do rolników, robotników niewykwalifikowanych, pracowników fizyczno-

umysłowych, gospodyń domowych. 

 

                     
1Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (56), 6-9 stycznia '95, 1230-osobowa reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Istotną funkcję różnicującą odbiór programu, to znaczy ocenę szans jego realizacji i 

możliwości poprawy dzięki niemu sytuacji gospodarczej kraju i sytuacji życiowej ludzi, pełnią - 

jak wynikało z poprzednich sondaży - poglądy polityczne respondentów oraz ich stosunek do 

obecnego rządu i prowadzonej przez niego polityki gospodarczej. Czynniki te różnicują 

obecnie również samo poinformowanie o istnieniu programu. O „Strategii dla Polski” słyszało 

prawie trzy piąte ankietowanych o poglądach lewicowych, a tylko połowa badanych o poglądach 

prawicowych i dwie piąte - centrowych. 

 O istnieniu programu wiedzą jednak w równym stopniu zwolennicy obecnego rządu 

(50%) i jego przeciwnicy (49%), a znacznie rzadziej tylko ci, którzy mają do rządu stosunek 

obojętny (31%). Częściej natomiast słyszały o programie osoby, które uważają, że polityka rządu 

stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej kraju (51%) niż mające opinię przeciwną (43%).  

 

 

 Opinie o szansach realizacji programu 

 

 Ocena szans realizacji „Strategii dla Polski” nie uległa istotnej zmianie (tab. 2). Nadal 

ponad połowa badanych, którzy słyszeli o tym programie, sądzi, że rządowi uda się go 

zrealizować tylko częściowo.  

 
Tabela 2 w procentach 
A jak Pan(i) sądzi, czy 
rządowi uda się 

 Wskazania respondentów według terminów badań: 

zrealizować ten program? czerwiec 
  '94 

 (N=411) 

lipiec 
  '94 

 (N=380)   

wrzesień 
  '94 

 (N=393) 

listopad 
   '94 

(N=527) 

styczeń 
  '95 

(N=518) 

 Tak, uda się 
 
 Tak, ale tylko częściowo 
 
 Nie, nie uda się 
 
 Trudno powiedzieć 

    8 
  

  58 
 

   17 
 

   17 

    8 
  

  56 
 

   23 
 

   13 

    5 
  

  56 
 

   24 
 

   16 

    3 
  

  55 
 

   26 
 

   16 

    5 
  

  56 
 

   23 
 

   16 
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 Szanse realizacji programu - całkowitej lub częściowej - częściej widzą mieszkańcy wsi 

oraz dużych miast, badani z wykształceniem podstawowym, rolnicy, a wśród pracujących poza 

rolnictwem - pracownicy sfery budżetowej i zakładów państwowych; także renciści i emeryci. 

Opinie badanych w tej sprawie najbardziej zależą od ich poglądów politycznych - w sumie trzy 

czwarte badanych o poglądach lewicowych uważa, że rządowi uda się zrealizować ten program, 

choćby częściowo, podczas gdy sądzi tak tylko połowa badanych o prawicowej orientacji 

politycznej (por. tabele aneksowe). 

 

Postrzeganie szans na poprawę sytuacji gospodarczej kraju 

oraz własnej sytuacji życiowej 

 

 W porównaniu z listopadem - kiedy to widoczne było pewne pogorszenie ocen - 

wyraźnie wzrósł odsetek respondentów optymistycznie postrzegających możliwości poprawy. 

Nadzieje na poprawę sytuacji gospodarczej kraju obecnie wiąże ze "Strategią dla Polski" 53% 

respondentów, którzy o programie słyszeli, a pesymistycznie ocenia program pod tym względem 

27% badanych (tab. 3). 

 

Tabela 3 w procentach 
Czy, Pana(i) zdaniem, 
program "Strategia dla 
Polski" daje realną 

 Wskazania respondentów według terminów badań: 

szansę na poprawę 
sytuacji gospodarczej 
kraju? 

czerwiec 
  '94 

 (N=411) 

lipiec 
  '94 

 (N=380)   

wrzesień 
  '94 

 (N=393) 

listopad 
   '94 

(N=527) 

styczeń 
  '95 

(N=518) 

Zdecydowanie tak 
 
Raczej tak 
 
Raczej nie 
 
Zdecydowanie nie 
 
 Trudno powiedzieć 

    9 
 

   50 
 

   15 
 

    3 
 

   23 

    7 
 

   39 
 

   29 
 

    9 
 

   16 

    5 
 

   38 
 

   26 
 

   10 
 

   21 

    5 
 

   39 
 

   31 
 

    7 
 

   18 

    8 
 

   45 
 

   20 
 

    7 
 

   20 
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 Opinie pozytywne najczęstsze są wśród respondentów najmłodszych (do 24 lat) i 

najstarszych (65 i więcej lat). Wiąże się to zapewne z bardziej optymistycznym postrzeganiem 

przyszłości u jednych oraz nadzieją na poprawę u drugich. Częstsze są też na wsi i w małych 

miastach (do 20 tys.) oraz wśród badanych deklarujących zarówno najniższe, jak i najwyższe 

dochody na osobę. Dostrzeganiu szans realizacji wyraźnie sprzyja lepsza ocena własnych 

warunków materialnych. Wykształcenie - inaczej niż w poprzednich sondażach - nie różnicuje 

poglądów na ten temat. W mniejszym też stopniu wpływa obecnie na opinie przynależność do 

kategorii społeczno-zawodowych. Warto jednak zauważyć, że szanse poprawy najczęściej 

dostrzegają rolnicy (64%), przypuszczalnie wiele oczekując od rządowego programu 

gospodarczego, a najrzadziej - prywatni przedsiębiorcy (48%) i bezrobotni (41%). 

 Znacznie częściej niż inni widzą szanse poprawy sytuacji gospodarczej kraju respondenci 

o poglądach lewicowych. 

 Bardziej pesymistycznie zapatrują się badani na szanse poprawy własnej sytuacji 

życiowej dzięki  „Strategii dla Polski”. W sumie tylko ponad jedna trzecia (37%) tych, którzy o 

programie słyszeli, widzi w nim realną szansę poprawy. Ponad dwie piąte (mniej jednak niż w 

listopadzie czy we wrześniu) nie ma takiej nadziei, ale dominują wśród nich, jak poprzednio, 

opinie umiarkowanie pesymistyczne (tab. 4).  

 

Tabela 4 w procentach 
Czy, Pana(i) zdaniem, 
program "Strategia dla 
Polski" daje realną 

 
 Wskazania respondentów według terminów badań: 

szansę na poprawę 
sytuacji życiowej ludzi 
takich jak Pan(i)? 

czerwiec 
  '94 

 (N=411) 

lipiec 
  '94 

 (N=380) 

wrzesień 
  '94 

 (N=393) 

listopad 
  '94 

(N=527) 

styczeń 
  '95 

(N=518) 

Zdecydowanie tak 
 
Raczej tak 
 
Raczej nie 
 
Zdecydowanie nie 
 
 Trudno powiedzieć 

    5 
 

   43 
 

   21 
 

    6 
 

   25 

    3 
 

   33 
 

   30 
 

   14 
 

   20 

    4 
 

   29 
 

   32 
 

   17 
 

   18 

    3 
 

   28 
 

   38 
 

   13 
 

   17 

    4 
 

   33 
 

   31 
 

   13 
 

   19 
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 Może to wynikać z faktu - stwierdzonego w lipcowym sondażu CBOS na ten sam temat - 

iż ponad połowa społeczeństwa (54%) uważa, że cele programu "Strategia dla Polski" 

związane są bardziej z poprawą stanu polskiej gospodarki w przyszłości, niż z poprawą 

warunków życia ludzi obecnie2. 

 Szanse na poprawę własnej sytuacji częściej niż pozostali dostrzegają mężczyźni, 

respondenci najmłodsi i najstarsi, rolnicy, mieszkańcy wsi i miasteczek (do 20 tys.), badani o 

najniższych i najwyższych dochodach na osobę; także respondenci z wyższym wykształceniem 

oraz żyjący w średnich i dobrych warunkach materialnych. Najrzadziej widzą szanse dla siebie 

prywatni przedsiębiorcy i bezrobotni. Rzadziej także niż inni nadzieję na poprawę własnej 

sytuacji życiowej mają pracownicy sfery budżetowej. 

 Podobnie jak w przypadku poprzedniej kwestii - im bliższe lewicowym poglądy 

polityczne badanych, tym częściej widzą oni w "Strategii" szanse dla siebie. 

 

Postawy wobec rządu i ocena sytuacji w kraju a opinie o programie 

 

 Stosunek do programu "Strategia dla Polski"  bardzo wyraźnie łączy się z poparciem dla 

rządu. Zwolennicy rządu - wśród badanych, którzy o programie słyszeli - prawie dwukrotnie 

częściej niż jego przeciwnicy uważają, że program ten daje realną szansę na poprawę sytuacji 

gospodarczej kraju (tab. 5). 

 Zwolennicy rządu znacznie częściej także niż jego przeciwnicy widzą w tym programie 

szanse na poprawę sytuacji życiowej ludzi takich jak oni (56% wobec 22% wśród przeciwników 

rządu) i wierzą, że uda się go zrealizować (79% wobec 45%). 

Tabela 5 w procentach 

Stosunek do rządu  
 Czy "Strategia dla Polski" daje realną szansę na poprawę sytuacji 

gospodarczej kraju? (N=516) 

 tak nie trudno  powiedzieć 
 Zwolennicy 
 Obojętni 
 Przeciwnicy 

72 
50 
38 

15 
28 
40 

13 
22 
22 

                     
2Por. komunikat CBOS "Społeczny odbiór programu «Strategia dla Polski»", sierpień '94. 
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 Podobnie kształtują się związki między opiniami badanych o kierunku rozwoju sytuacji 

w kraju oraz poglądami na to, czy polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji 

gospodarczej, a ich oceną szans realnej poprawy, jakie daje "Strategia dla Polski" (tab. 6). 

 Warto zwrócić uwagę, że wśród badanych, którzy negatywnie oceniają kierunek rozwoju 

sytuacji w kraju oraz politykę rządu, pozytywne i negatywne oceny szans, jakie daje „Strategia”, 

występują prawie tak samo często. W poprzednich sondażach negatywnym ocenom kierunku 

rozwoju sytuacji w kraju i polityki rządu towarzyszyła przewaga negatywnych opinii o 

„Strategii” 3. Oceny te prawdopodobnie bardziej dotyczą aktualnej sytuacji politycznej i 

konfliktów na szczytach władzy niż sytuacji gospodarczej, dlatego słabiej wiążą się ze 

stosunkiem do "Strategii". Na zmianę nastawienia mogło wpłynąć również wprowadzanie 

programu w życie, co wśród części badanych - mimo ich negatywnej oceny polityki 

gospodarczej obecnego rządu - sprzyja zapewne pozytywnym oczekiwaniom wiązanym ze 

"Strategią dla Polski".  

 
Tabela 6 w procentach  
Czy sytuacja w naszym 
kraju idzie w dobrym czy 

Czy "Strategia dla Polski" daje realną szansę na poprawę 
sytuacji gospodarczej kraju? (N=517) 

też w złym kierunku? tak nie trudno powiedzieć 
 W dobrym 
 W złym 
 Trudno powiedzieć 

73 
40 
51 

16 
37 
18 

11 
23 
31 

Czy polityka obecnego 
rządu stwarza szanse  
poprawy sytuacji 
gospodarczej?  

   

 Tak 
 Nie 
  Trudno powiedzieć 

79 
39 
40 

11 
38 
25 

10 
23 
35 

 

 Pogląd, że sytuacja w naszym kraju zmierza w dobrym kierunku, wiąże się także - jak 

wynika z analizy danych - z pozytywnymi ocenami szans realizacji "Strategii dla Polski" (76% 

wobec 54% wśród mających odmienne zdanie). Optymizm w ocenie kierunku rozwoju sytuacji 

w kraju sprzyja też dostrzeganiu w "Strategii" szans poprawy własnej sytuacji - widzi je 53% 

                     
3Por. komunikat CBOS "Opinie o programie «Strategia dla Polski»", Warszawa, październik '94. 
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badanych pozytywnie oceniających kierunek rozwoju sytuacji i tylko 29% oceniających go 

negatywnie. 

 Podobny wpływ ma pogląd, że polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji 

gospodarczej kraju. Badani, którzy tak uważają, częściej widzą szanse realizacji programu (80% 

wobec 53% wśród osób o przeciwnych poglądach), częściej też dostrzegają w nim szanse 

poprawy własnej sytuacji życiowej (65% wobec 21%). Optymizm, wyrażany w opiniach o 

rozwoju sytuacji w kraju i prowadzonej przez rząd polityce gospodarczej, przejawia się więc 

także w ocenach "Strategii dla Polski". 

 
 
 
 

   
 

 

 Stosunek badanych do programu "Strategia dla Polski" najbardziej wiąże się z poparciem 

dla obecnego rządu i pozytywną oceną jego polityki w sferze gospodarki, optymizmem w ocenie 

kierunku rozwoju sytuacji w kraju oraz z lewicowymi poglądami politycznymi. 

 Poszerzenie się w listopadzie i styczniu kręgu respondentów, którzy słyszeli o programie, 

powiększyło wśród nich szeregi zwolenników rządu i jego polityki gospodarczej. 

Prawdopodobnie są oni bardziej podatni na informacje o programie, dość często pojawiające się 

w ostatnich miesiącach w środkach masowego przekazu. Wydaje się też, że wprowadzanie 

programu w życie - niezależnie od konfliktów na szczytach władzy - wpłynęło pozytywnie na 

ocenę szans, jakie stwarza ten program.  

  



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. W czerwcu ubiegłego roku wicepremier
Grzegorz Kołodko przedstawił program
gospodarczy rządu "Strategia dla Polski".
Czy słyszał(a) Pan(i) o tym programie?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 42 58 1229

Płeć
Mężczyźni 53 47 581
Kobiety 32 68 648

Wiek
do 24 lat 35 65 129
25-34 39 61 196
35-44 47 53 291
45-54 44 56 172
55-64 50 50 200
65 lat i więcej 35 65 239

Miejsce zamieszkania
Wieś 33 67 481
Miasto do 20 tys. 44 56 144
od 21 do 100 tys. 45 55 229
101-500 tys. 49 51 243
501 tys.i więcej mieszk. 55 45 132

Region
Północny 51 49 125
Zachodni 51 49 142
Środkowozachodni 41 59 185
Środkowy 47 53 206
Wschodni 34 66 155
Południowo-wschodni 35 65 200
Południowo-zachodni 41 59 216

Wykształcenie
Podstawowe 30 70 444
Zasadnicze zawodowe 34 66 306
Średnie 55 45 390
Wyższe 79 21 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 70 30 64
Prac.umysł.niż.szczebla 55 45 121
Pracownicy fiz.- umysł. 30 70 47
Robotnicy wykwalifikowani 38 62 120
Robotnicy niewykwalifik. 35 65 63
Rolnicy 33 67 84
Prywatni przedsiębiorcy 60 40 45

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 42 58 462
Uczniowie i studenci 39 61 36
Bezrobotni 41 59 117
Gospodynie domowe i inni 21 79 70

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 52 48 122
Sektor państwowy 47 53 159
Sektor prywatny 48 52 162
Spółdzielczość 46 54 24

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 30 70 290
1250 tys. - 1999 tys. 43 57 229
2000 tys. - 2749 tys. 40 60 356
2750 tys. - 3249 tys. 42 58 123
3250 tys. i powyżej 64 36 207

Ocena własnych war. mater.
Złe 36 64 482
Średnie 43 57 540
Dobre 54 46 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 67 72
Raz w tygodniu 40 60 723
Kilka razy w roku 47 53 316
W ogóle nie uczestniczy 50 50 117

Poglądy polityczne
Lewica 59 41 220
Centrum 42 58 379
Prawica 50 50 276
Trudno powiedzieć 26 74 351
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Tabela 2. Jak Pan(i) sądzi, czy rządowi uda się zrealizować ten program?
1 - Tak, uda się; 2 - Tak, ale tylko częściowo; 3 - Nie, nie uda
się zrealizować

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 5 56 23 16 517

Płeć
Mężczyźni 6 57 23 14 309
Kobiety 5 54 22 19 208

Wiek
do 24 lat 2 62 13 22 45
25-34 7 50 24 20 76
35-44 4 54 26 16 135
45-54 5 49 34 12 76
55-64 5 65 16 14 100
65 lat i więcej 8 56 19 17 84

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 59 16 17 158
Miasto do 20 tys. 6 52 17 24 63
od 21 do 100 tys. 3 50 24 22 103
101-500 tys. 3 60 28 10 120
501 tys.i więcej mieszk. 8 52 32 8 73

Region
Północny 3 67 19 11 64
Zachodni 6 59 25 10 71
Środkowozachodni 7 47 24 22 76
Środkowy 7 53 30 9 96
Wschodni 4 48 15 33 52
Południowo-wschodni 4 57 19 20 70
Południowo-zachodni 6 59 22 14 88

Wykształcenie
Podstawowe 9 58 11 21 131
Zasadnicze zawodowe 6 53 26 15 104
Średnie 4 56 25 15 212
Wyższe 1 56 33 10 70

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 56 29 16 45
Prac.umysł.niż.szczebla 3 58 25 13 67
Pracownicy fiz.- umysł. 7 57 21 14 14
Robotnicy wykwalifikowani 9 46 26 20 46
Robotnicy niewykwalifik. 5 59 18 18 22
Rolnicy 15 56 15 15 27
Prywatni przedsiębiorcy 0 56 30 15 27

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 7 58 19 16 192
Uczniowie i studenci 0 71 7 21 14
Bezrobotni 2 52 29 17 48
Gospodynie domowe i inni 7 47 27 20 15

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 2 61 19 19 64
Sektor państwowy 5 57 26 12 74
Sektor prywatny 5 46 32 17 78
Spółdzielczość 0 55 27 18 11

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 10 52 20 18 87
1250 tys. - 1999 tys. 8 48 21 22 98
2000 tys. - 2749 tys. 3 62 16 18 141
2750 tys. - 3249 tys. 6 62 21 12 52
3250 tys. i powyżej 2 56 32 9 133

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 52 27 16 173
Średnie 6 58 19 16 232
Dobre 3 57 25 15 110

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 67 17 13 24
Raz w tygodniu 5 55 21 19 285
Kilka razy w roku 5 60 21 14 150
W ogóle nie uczestniczy 9 47 36 9 58

Poglądy polityczne
Lewica 8 68 11 13 130
Centrum 5 59 21 14 159
Prawica 3 49 36 12 138
Trudno powiedzieć 6 43 21 30 90
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, program "Strategia dla Polski" daje realną szansę
na poprawę sytuacji gospodarczej kraju?

(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogółem 8 45 20 7 20 517

Płeć
Mężczyźni 9 47 19 8 17 309
Kobiety 6 43 21 7 24 208

Wiek
do 24 lat 4 62 20 0 13 45
25-34 8 46 20 11 16 76
35-44 5 43 22 5 24 135
45-54 7 39 26 11 17 76
55-64 15 39 19 6 21 100
65 lat i więcej 7 52 11 11 19 84

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 50 21 4 18 158
Miasto do 20 tys. 13 46 17 2 22 63
od 21 do 100 tys. 6 39 27 5 23 103
101-500 tys. 12 44 11 13 21 120
501 tys.i więcej mieszk. 3 45 23 15 14 73

Region
Północny 11 48 19 6 16 64
Zachodni 15 39 21 4 20 71
Środkowozachodni 7 46 20 7 21 76
Środkowy 5 41 24 16 15 96
Wschodni 10 40 15 2 33 52
Południowo-wschodni 4 53 21 6 16 70
Południowo-zachodni 6 49 16 7 23 88

Wykształcenie
Podstawowe 10 44 18 4 24 131
Zasadnicze zawodowe 7 47 22 5 19 104
Średnie 7 46 20 9 18 212
Wyższe 9 43 19 11 19 70

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 53 24 4 18 45
Prac.umysł.niż.szczebla 7 48 16 4 24 67
Pracownicy fiz.- umysł. 0 57 29 0 14 14
Robotnicy wykwalifikowani 7 50 20 9 15 46
Robotnicy niewykwalifik. 0 41 32 14 14 22
Rolnicy 15 52 15 0 19 27
Prywatni przedsiębiorcy 4 44 26 7 19 27

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 10 43 17 8 22 192
Uczniowie i studenci 14 50 21 0 14 14
Bezrobotni 8 33 23 15 21 48
Gospodynie domowe i inni 13 40 20 13 13 15

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 5 50 19 3 23 64
Sektor państwowy 3 54 23 7 14 74
Sektor prywatny 6 47 19 9 18 78
Spółdzielczość 0 36 36 0 27 11

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 9 52 21 3 15 87
1250 tys. - 1999 tys. 7 45 19 6 22 98
2000 tys. - 2749 tys. 7 39 26 5 23 141
2750 tys. - 3249 tys. 6 38 17 10 29 52
3250 tys. i powyżej 9 50 14 12 15 133

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 40 25 7 19 173
Średnie 7 45 20 8 20 232
Dobre 9 53 11 7 20 110

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 42 8 13 29 24
Raz w tygodniu 6 47 21 7 20 285
Kilka razy w roku 10 47 18 7 18 150
W ogóle nie uczestniczy 14 34 22 10 19 58

Poglądy polityczne
Lewica 15 57 13 3 12 130
Centrum 9 48 19 5 18 159
Prawica 5 35 25 16 20 138
Trudno powiedzieć 1 39 22 4 33 90



- 12 -

Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, program "Strategia dla Polski" daje realną szansę
na poprawę sytuacji życiowej ludzi takich jak Pan(i)?

(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogółem 4 33 31 13 19 517

Płeć
Mężczyźni 5 35 28 14 18 309
Kobiety 2 30 35 13 20 208

Wiek
do 24 lat 2 42 36 4 16 45
25-34 3 34 30 14 18 76
35-44 1 32 32 14 21 135
45-54 4 33 30 20 13 76
55-64 8 28 32 12 20 100
65 lat i więcej 6 36 24 12 23 84

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 40 29 8 20 158
Miasto do 20 tys. 6 41 25 10 17 63
od 21 do 100 tys. 3 25 39 13 20 103
101-500 tys. 5 30 28 18 19 120
501 tys.i więcej mieszk. 3 27 30 23 16 73

Region
Północny 6 33 31 16 14 64
Zachodni 4 31 37 11 17 71
Środkowozachodni 7 34 28 11 21 76
Środkowy 3 31 28 23 15 96
Wschodni 4 35 25 4 33 52
Południowo-wschodni 3 31 39 10 17 70
Południowo-zachodni 2 36 27 14 20 88

Wykształcenie
Podstawowe 5 32 28 9 26 131
Zasadnicze zawodowe 3 33 32 13 20 104
Średnie 4 33 33 15 16 212
Wyższe 6 36 26 19 14 70

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 31 31 16 18 45
Prac.umysł.niż.szczebla 4 34 30 12 19 67
Pracownicy fiz.- umysł. 0 29 43 0 29 14
Robotnicy wykwalifikowani 0 41 26 20 13 46
Robotnicy niewykwalifik. 0 14 50 18 18 22
Rolnicy 4 59 19 0 19 27
Prywatni przedsiębiorcy 0 33 22 22 22 27

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 6 31 31 12 21 192
Uczniowie i studenci 7 43 29 7 14 14
Bezrobotni 4 27 35 19 15 48
Gospodynie domowe i inni 7 33 27 13 20 15

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 5 28 34 13 20 64
Sektor państwowy 1 39 31 11 18 74
Sektor prywatny 3 36 21 24 17 78
Spółdzielczość 0 18 55 9 18 11

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 5 40 33 8 14 87
1250 tys. - 1999 tys. 3 33 31 14 19 98
2000 tys. - 2749 tys. 4 28 34 9 26 141
2750 tys. - 3249 tys. 2 29 23 17 29 52
3250 tys. i powyżej 5 35 29 20 11 133

Ocena własnych war. mater.
Złe 5 29 38 13 16 173
Średnie 3 35 26 14 22 232
Dobre 5 35 27 13 19 110

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 25 29 17 21 24
Raz w tygodniu 2 35 31 12 20 285
Kilka razy w roku 5 35 29 13 17 150
W ogóle nie uczestniczy 9 19 31 22 19 58

Poglądy polityczne
Lewica 7 42 25 7 18 130
Centrum 7 36 32 11 14 159
Prawica 1 24 36 21 19 138
Trudno powiedzieć 0 29 28 16 28 90


